

## Рецензия

на магистерскую диссертацию

«Развитие сопряженных координационных действий с быстротой движений в баскетболе у юношей 13 – 14 лет»

Чистякова Дмитрия Максимовича, обучающегося по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленности (профиля) образовательной программы «Тренер-преподаватель, педагог по физической культуре в образовательных и спортивных организациях»

Актуальность исследования определяется современными тенденциями в баскетболе, где сопряженные координационные действия, выполняемые с высокой скоростью, являются ключевым фактором успешности игрока. В то же время, методические подходы к развитию этих качеств у юношей 13-14 лет, в сенситивный период для формирования двигательных навыков, требуют дальнейшей разработки и научного обоснования. Недостаточное развитие сопряженных координационных действий и быстроты движений ограничивает технический арсенал баскетболистов, снижает эффективность игровых действий и может привести к повышенному риску травм, что подчеркивает необходимость разработки специализированных средств и методов тренировки, учитывающих возрастные особенности и специфику баскетбола.

Методологический аппарат диссертации соответствует теме и цели исследования. Структурно работа состоит из двух глав: теоретической и практической. В первой главе автором представлен анализ научно-методической литературы по вопросам развития координационных способностей и быстроты движений в баскетболе, рассмотрены особенности подготовки юных баскетболистов 13-14 лет, а также выявлены факторы, влияющие на развитие сопряженных координационных действий. Всего проанализировано 95 источников, что свидетельствует о тщательности изучения проблемы.

Во второй главе описан педагогический эксперимент, направленный на оценку эффективности разработанного комплекса средств развития

сопряженных координационных действий с быстротой движений. Магистрант использовал адекватные методы исследования, включая тестирование координационных способностей и быстроты движений, что обеспечивает достоверность полученных результатов. В ходе эксперимента автор подтвердил гипотезу о положительном влиянии предложенного комплекса на развитие исследуемых качеств. Полученные результаты представляют практическую ценность для тренеров и преподавателей, работающих с юными баскетболистами. Материалы диссертации могут быть использованы для разработки учебно-методических пособий и рекомендаций.

В целом, работа обладает теоретической и практической значимостью, результаты содержат элементы научной новизны. Диссертация выполнена в соответствии с требованиями, может быть рекомендована к защите и заслуживает оценки «отлично», а ее автор – Чистяков Дмитрий Максимович присуждения степени магистра по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование по программе «Тренер-преподаватель, педагог по физической культуре в образовательных и спортивных организациях».

Рецензент:  
доцент, доктор педагогических наук  
кандидат педагогических наук



Янова М.Г.  
31.05.2025